
Cílem mé diplomové práce je analýza a popis historického vývoje a aktuálního stavu ochrany práv dětí v
rámci mezinárodního práva. Text se předně zabývá úvodem do problematiky postavení dětí ve
společnosti a nutnosti jejich zvýšené ochrany – přes komplexní mezinárodněprávní regulaci se jedná o
stále aktuální téma, když úroveň dodržování takových závazků se v jednotlivých státech výrazně liší.
Hlavní text diplomové práce sestává ze tří hlavních tematických bloků. První sestává z exkurzu do
historie mezinárodní úpravy ochrany práv dětí, když nastiňuje vývoj jejich postavení reflektovaný
jednotlivými nástroji mezinárodního práva. Je popsán postupný posun od společensky takřka neviditelné
skupiny, které nebyla garantována žádná zvláštní práva, přes zabezpečení jejich obecných práv
univerzálními instrumenty ochrany lidských práv až po dosavadní vrchol mezinárodní snahy o ochranu
práv dětí, kterým je komplexní Úmluva o právech dítěte. Druhý tematický blok se potom věnuje právě
Úmluvě o právech dítěte. Této mezinárodní smlouvě je, vzhledem k její důležitosti, věnován podstatný
prostor, kde se tato práce zabývá jejím významem, historií, mechanismy implementace, vztahem České
republiky k Úmluvě, Výborem OSN pro práva dítěte a hlavně popisem a analýzou jejích ustanovení.
Zvláštní pozornost je potom věnována jejím ustanovením ohledně definice dítěte a obecným principům,
kterými se celá Úmluva řídí. Opomenuty nejsou ani neméně podstatné opční protokoly Úmluvy. Třetí
část této práce potom reflektuje postavení regionálních organizací v rámci ochrany práv dětí – je
vysvětlena důležitost takových organizacích a následně jsou konkrétně popsány nejdůležitější
charakteristiky tří hlavních lokálních subsystémů ochrany lidských práv – Evropy, Ameriky a Afriky.
Závěr diplomové práce potom uceleně shrnuje veškeré uvedené informace a stručně nastiňuje, jakým
vývojem obor ochrany práv dětí prošel, včetně popisu aktuální situace a úvah o možném zvýšení
standardu ochrany práv dětí.
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